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Del Sindaco di Palma di Montechiaro 

Del Presidente del Consiglio Comunale di Palma di Montechairo 
 

 
Oggetto: Interrogazione sulla Giornata Mondiale della Poesia 
 
In occasione della Giornata mondiale della poesia, che cade, su iniziativa dell’UNESCO, il 21 marzo di ogni 
anno, questa Amministrazione comunale ha promosso, come già lo scorso anno,  delle attività volte alla 
promozione della poesia.  
Il programma della giornata prevede una mattinata dedicata alla poesia siciliana nei versi di Ignazio Buttitta, 
Alessio Di Giovanni, Ignazio Di Maggio, Lillo Piazza, Vincenzo Schembri, letti dai ragazzi delle scuole. 
Tutti gli autori sono personalità alle quali va tutto il nostro rispetto personale e professionale. 
Ma non possiamo non notare l’assenza di un altro nostro grande concittadino, un nostro grande artista: 
Matteo Racalbuto. 
Matteo Racalbuto, morto a soli 23 anni.         
Ricordiamo che Matteo Racalbuto, Nato a Palma di Montechiaro il 4 luglio 1959, ultimogenito di quattro 
figli, e deceduto il 18 agosto 1982. Si è laureato  in Giurisprudenza nel luglio 1982. 
Dimostrò gia in tenera età la sua grande predilezione verso tutto ciò che è arte e poesia. 
Seppur breve al sua vita, è stata vissuta intensamente, copiosa la sua produzione artistica poesie, racconti, 
commedie. 
Pur essendo morto giovanissimo è riuscito ad esprimere un mondo poetico complesso ma vivacemente 
rappresentato con immagini, toni e colori tipici della giovinezza stessa. Da studente scrisse il suo primo 
romanzo per ragazzi “Roberto Casalpulcelli”. 
Ha ottenuto prestigiosi premi letterari nazionali e diversi attestati di benemerenza. 
Tra i quali ricordiamo: 
PREMIO SPECIALE GINO NOVELLI 
I CONTEMPORANEI – CONCORSO ISITUZIONALE CITTA’ DI VENEZIA  
CONCORSO DI POESIA CITTA’ DI NAPOLI – PREMIO ALLA MEMORIA 
Inoltre alcune sue poesie sono pubblicate nell’antologia della Poesia Contemporanea. 
Si chiede al Sindaco e a quest’amministrazione la motivazione per aver dimenticato nuovamente il giovane 
poeta e scrittore Palmese? 
Nella speranza che il prossimo anno venga posto rimedio a tale mancanza. 
Si ha la spiacevole sensazione che questa giunta tende a dimenticare la Storia di Palme e i grandi uomini che 
l’hanno scritta. 
 

Cordiali saluti 

 

 

Palma di Montechiaro, lì 23/03/2007 

             
     Il Capo Gruppo Consiliare.          

         Angelo Cottitto 
 


